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MEMORIU GENERAL 

Cap. I – INTRODUCERE 
I.1. Date de recunoaştere a documentaţiei

DENUMIRE: Arealul turiStic al Munţilor Rarău 

FAZA:  P.U.Z. 

AMPLASAMENT: JUD. SUCEAVA,  
U.A.T.-urile  Câmpulung Moldovenesc, Crucea şi  Stulpicani 

BENEFICIAR: JUDEŢUL SUCEAVA 
 prin C.J. Suceava, Str. Ștefan cel Mare, nr. 36 

             Cod fiscal: 4291786 

I.2. Obiectul lucrării
Obiectul lucrării este stabilirea unor reglementări urbanistice în vederea asigurării unei
dezvoltări durabile şi echilibrate pentru Arealul Masivului Rarău.
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I.3. Surse documentare
Ca şi surse documentare s-au utilizat  P.U.G. Câmpulung Moldovenesc, P.U.G. Stulpicani,
P.U.G. Crucea, Hărţile topografice Militare, P.U.Z. nr. 10485 - Construire Pârtie de Schi, Studiu
geotehnic Modernizare domeniul schiabil Rarău I, Studiu Topografic Poiana Crăciuneştilor,
Stategia de Dezvoltare Locală a comunei Crucea, muntii-nostri.ro, openstreetmap.org ,
suceava.insse.ro, legislaţia aplicabilă în vigoare.

Cap.II –SITUAŢIA EXISTENTĂ 
II.1. Evoluţia zonei
Zona studiată este areal montan al Masivul Rarău.
Arealul de studiu cuprinde platoul montan al Rarăului, Culmea Muncelului, versantul de
nord-est, versantul de sud-vest, Bâtca Neagră şi Piatra Stânei.

II.2. Încadrarea în localitate

Arealul se  întinde pe 3 U.A.T.-uri : Câmpulung 
Moldovenesc în nord-vest, Stulpicani în est şi 
Crucea la sud-vest. 
 Limita administrativă a celor 3 localităţi împarte 
masivul  în zona înaltului montan. 
Suprafaţa arealului de studiu este de 7249Ha şi 
este distribuită 62% pe U.A.T. Câmpulung, 15% în 
U.A.T. Stulpicani şi 23% pe U.A.T. Crucea.  
La interiorul limitei de studiu se află 3 trupuri 
intravilane. 
Un trup intravilan aparţinând Municipiului 
Câmpulung Moldovenesc pe platoul montan care 
cuprinde construcţiile existente şi are o suprfaţă 
de 34,84Ha. Un alt trup de 0,25 Ha este Schitul 
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Rarău pe U.A.T. Crucea, iar al 3-lea este satul Chiril al Comunei Crucea. 

II.3.  Cadrul natural și peisajul
Munții Rarău sunt o grupă muntoasă a Carpaților 
Moldo-Transilvani, aparținând de lanțul muntos al 
Carpaților Orientali. 
Arealul montan este aşezat în colţul de S-V al 
Bucovinei, la răspântia drumului Bârgăului cu al 
Bistriţei Moldoveneşti.  (Primul drum vine din 
Transilvania, pe care o leagă cu Moldova prin pasul 
Tihuţei la sud; al doilea e drumul Descălecătoarei 
din Maramureş la nord). 

Clima este de munte. Media temperaturii anuale este cuprinsă între 6-8°; iernile sunt din ce 
în ce mai aspre şi mai lungi; verile răcoroase, ploile, care pe munţii vecini cad între 800-900 
mm anual, înăuntrul bazinului scad la 600-700 mm. 
În partea de vest Muntele Rarău este limitat de cursul râului Colbu, care-l separă de 
Giumalău. La limita de nord a munților se află Obcinele Bucovinei, cu Obcina Mestecănișului 
și Obcina Feredeului, în lungul Văii Moldovei și depresiunea Câmpulung Moldovenesc.  
În est și sud-est munții sunt separați de Obcina Voroneț și munții Stănișoarei prin Slătioara, 
iar în sud se află munții Bistriței. 
Din punct de vedere al peisajului  (conform Hărții 
Peisajelor geografice din România - Ana Popova –
Cucu) Arealul este cuprins Munţilor sub influenţa 
climatului continental - Munţi înalți şi mijlocii cu - 
păduri de molid, pe alocuri pin şi se învecinează la 
nord şi est cu munți înalți cu creste și relief glaciar  
(Obcinele - tufărişuri şi pajişti subalpine), şi 
Culoarul depresionar Câmpulungul Moldovei. 
Arealul Montan Rarău este cuprins de 3 U.A.T.-uri. 
În  Valea Moldovei, de la  Muncelul Pojorâtei în vest 
până sub Arşiţa Caprei la est, se desfăşoară oraşul 
Câmpulung Modovenesc. Municipiul este dezvolarea principală a arealului geografic. Oraşul 
urcă astfel domol către arealul depresionar situat între Masivul Rarău şi aliniamentul de 
Măguri. Valea Seacă, Izvorul Alb, Valea Caselor şi Valea Şandrului desfac cadrul urban către 
înaltul muntelui. 
Amplasată la est, sub codrii ce-i poartă numele, Slătioara este un sat care aparţine U.A.T.-ului 
Stulpicani. Aşezarea beneficiază de un cadrul peisagistic mirific. Amplasat într-o mică 
depresiune, încojurat de măguri împădurite, satul adună case, stâne şi biserici risipite pe 
versanţi domoli între fâneţe şi păduri de conifere. 
La sud-vest, de la Mănăstirea Rarău în jos, pe Pârâul Toancelor şi apoi pe Valea Chirilului 
către Bistriţa, este întins satul Chiril. Dispus între versanţi împăduriţi, de o parte şi de alta a 
drumului DJ175A, satul se desfăşoară linear, în văile strămte ale apelor, cu două deschideri 
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mai largi la confluenţa Pârâului Toancelor şi Chirilului şi la vărsarea celui din urmă în 
Bistriţa. Aparţinănd U.A.T.-ului Crucea, satul Chiril este pasajul de intrare din Valea Bistriţei 
către masivul montan. Aici se descărcă  văile meridionale ale Rarăului în apele Bistriţei.  
Micuţul sat de munte este aşezat de-a dreapta Bistriţei la ieşire din Cheile Zugrenilor. 

Se distige aici  în jurul muntelui un areal cu funcţii nodale, pivotante de legătură şi ditribuţie 
într-un teritoriu montan de referinţă mai amplă . B u c o v i n a   n e m ă r g i n i t ă  este 
totuşi marcată aici, între Câmpulungul Moldovei şi Valea Bistriţei de Masivul Rarăului. 
Ţinutul Câmpulugului Moldovenesc alături de Ţara Dornelor comunicante pe Valea Bistriţei 
şi acum şi peste Masivul Rarău, compun nucleul istoric, cultural şi peisagistic al regiunii 
identitare Bucovina. 

II.4.  Circulaţia

A . Drumuri carosabile 
Arealul montan este 
amplasat între Valea 
Moldovei la nord şi Valea 
Bistriţei în sud.  

În nord Arealului Montan 
traseul drumurilor DN18 
pe Bistriţa urmat de DN17 
prin Mestecăniş către Valea 
Putnei şi a Moldovei şi 
leagă Depresiunea 
Maramureşului de Ţara 
Moldovei. 
Către sud-vest pe traseul 
drumului european E58, 
prin Vatra Dornei, peste 
pasul Tihuţa, DN17 
coboară prin Prundul 
Bârgăului în Bistriţa din 
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nord- estul bazinului transilvan. 

Pe Valea Bistriţei în sud-est DN17B coboară printre munţi către Ceahlău. Între aceste 
drumuri stau Munţii Giumalău-Rarău. 
DJ175B-Transrarău face legătura dintre Valea Bistriţei şi Valea Moldovei. Drumul porneşte 
din DN17 în Pojorâta, pe valea Izvorului Giumalăului şi escaladează prin serpentine strânse 
pe Şaua Colbului. De aici pe o înşeuare de plaiuri şi platforme panoramice se văd Pietrele 
Doamnei şi Piatra Şoimului la est şi Valea Colbului în sud.  
Un alt drum- DJ175A modernizat recent, pleacă din Câmpulung, traversează calea ferată, 
urcă pe valea Izvorului Alb, deserveşte Pârtia de Schi şi parcajul amenajat (150), apoi trece 
pe lângă Sihăstria Rarăului, iar sub Piatra Şoimului se bifurcă. La dreapta după 170m se 
intersectează cu Transrarău pe Şaua Poiana Şoimului. Apoi după ce parcurge un segment 
împădurit coboară pe versantul sudic al masivului pe Valea Toancelor, deservind şi Schitul 
Rarău, iar prin Chiril duce până la intersecţia cu DN17B în Valea Bistriţei unind astfel cele 2 
văi şi cele 2 drumuri naţionale. 
În extremitatea estică DJ177B, în curs de modernizare, trece din Valea Moldovei către 
Stulpicani prin Slătioara având ca punct central Pasul Prihodiştea. 

B . Trasee de drumeţii 
În completarea circulaţiilor 
carosabile există o reţea de 
trasee montane desfășurată pe 
întregul areal montan şi către 
exteriorul acestuia. 
Traseul de coamă marcat cu 
bandă roşie uneşte Vârful 
Giumalău prin Şaua Fundul 
Colbului cu Platoul Rarău şi se 
continuă către sud-est prin Şaua 
Ciobanilor şi Curmătura Prislop 
(Chiril) cu Vârfurile Slătioarei. 
Traseul scurt Cruce Albastră 
pleacă de la Hotel Alpin urcă la 
Pietrele Doamnei şi se întoarce 
prin pădure tot la Hotel Alpin. 
Din Câmpulung mai multe trasee 
urcă pe văile apelor versantului 

de nord al masivului şi se unesc cu traseul de coamă. Banda albastră pe Valea Mesteacănului, 
Triunighi albastru pe Seaca, Punct roşu pe Izvorul Alb, Cruce galbenă pe Pârâul Limpedea, şi 
Cruce roşie pe Valea Caselor. 
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La est, dinspre Slătioara urcă 2 trasee : Cruce albastră parţial pe Valea Ursului până deasupra 
Colţilor Popii unde se intersectează cu traseul Cruce Roşie şi traseul Triunghi roşu urcă prin 
mijlocul Codrilor Slătioarei până în Şeaua Ciobanior. 
Din sud, dinspre Chiril urcă 2 trasee. Unul marcat cu punct albastru urmăreşte traseul 
DJ175A până pe coama care leagă Bătca Neagră de Masiv, unde traseul intră pe o potecă care 
ajunge la Hotelul Rarău. Al doilea, triunghi galben,  pleacă de la Mănăstirea Rarău, trece prin 
Poiana Călugărului pe lângă Piatra Zimbrului şi ajunge în vecinătatea Vf. Rarău. 
Astfel pe lângă traseul de coamă , 5 trasee urcă din Câmpulung şi câte două din Slătioara şi 
Chiril. 

II.5. Ocuparea terenurilor
Arealul se  întinde pe 3 U.A.T.-uri : Câmpulung Moldovenesc în nord vest, Stulpicani în est şi
Crucea la sud-vest.
În cadrul limitei de studiu (7249Ha) se regăsesc platouri montane, versanți abrupţi, văi şi
cursuri de apă, stâncării calcaroase şi grohotişuri, păduri neşfârşite de conifere, pajişti şi
fâneţe alpine şi o diversitate ridicată a florei şi faunei înscrise sau unor zone naturale
protejate.
Totodată în cadrul sitului studiat sunt o serie de obiective antropice de interes general
grupate la interirul intravilanului existent pe platoul Rarăului aparţinând Municipiului
Câmpulung Moldovenesc..

II.6.Obiective naturale
În centrul arealului se află Coama masivului Rarău şi cuprinde o serie de obiective naturale
incluse în Situl de Importanţă Comunitară ROSCI0212 Rarău-Giumalău: Pietrele Doamnei,
Peştera Liliecilor, Piatra Şoimului, Movila cu Piatră, Şaua Ciobanilor, Piatra Zimbrului, Popii
Rarăului, Cheile Moara Dracului, Fânețele montane Todirescu, Codrii Seculari Slătioara, Râpa
Roşie, Cheile Bistriţei.
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Fâneţele montane Todirescu (44,3ha): Propusă ca zonă de protecţie a codrului secular de 
la Slătioara încă din 1933, Rezervaţia Fâneţele montane de pe Plaiul Todirescu cuprinde 
pajiştile montane ce adăpostesc o floră montană foarte variată. Fâneţele sunt situate la o 
altitudine cuprinsă între 1200 m si 1492 m. 

Codrul Secular Slătioara (1064,2 ha) este situat pe versantul estic al masivului Rarău, la o 
altitudine cuprinsă între 790 m şi 1353 m în satul Slătioara, la 12 km de comuna Stulpicani. 
Iniţiativa declarării acestei păduri ca rezervaţie datează încă de la începutul acestui secol 
(1904, 1907). Vegetaţia lemnoasă este reprezentată în principal din: molid (Picea abies), pin 
silvestru (Pinus silvestris), tisa (Taxus baccata), fag (Fagus silvatica), scoruş de munte 
(Sorbus aucuparia), arin (Alnus incana), paltin de munte (Acer pseudoplanus), ienupăr 
(Juniperus communis), sălcii (Salix silesiaca, Salix cinerea, Salix viminalis). 

Rezervaţia Ştiinţifică “Peştera Liliecilor“ (0,6 ha) adăposteşte cea mai mare colonie de 
lilieci din nordul ţării (conform ultimilor inventarieri din anul 2016 în avenul Peşterii 
Liliecilor hibernează peste trei mii de exemplare, din cinci specii de chiroptere). Este 
rezervaţia cu cel mai înalt grad de protecţie, accesul fiind permis doar cercetătorilor, în 
vederea efectuării inventarierilor anuale a populaţiilor de lilieci. 
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Rarău – Pietrele Doamnei (971 ha): Masivul Rarău adăposteşte în partea sa nordică una din 
cele mai interesante forme geologice din lanţul Carpaţilor Răsăriteni, cunoscută sub 
denumirea de Pietrele Doamnei. Din punct de vedere peisagistic, dantela calcaroasă a 
acestor pietre se prezintă ca o piesă unică în Carpaţi. Specia forestieră predominantă o 
formează molidul, cu diseminări de scoruş, plop tremurător, sălcii, mesteacăn. Floristic, zona 
se încadrează în regiunea euro-sibiriană, subregiunea Carpatică, cu specii saxicole. 

Din arealul de studiu în suprafaţă de 7249Ha sunt incluse în aria protejată 2190 de Ha. 
Autorizarea investiţiilor în zonele protejate fac obiectul Avizului de Mediu şi al Agenţiei 
Naţionale pentru Arii Naturale Protejate (ANANP). 

Cheile Moara Dracului 
Aria naturală cu o suprafață de 1,30 hectare se află în partea ceantrală a județului Suceava, în 
ramura nordică a Munților Rarău (munți ce fac parte din Carpații Maramureșului și 
Bucovinei, gruparea nordică a Carpaților Orientali), în bazinul superior al văii Caselor (pe 
cursul văii Moara Dracului ce se varsă în râul Valea Caselor, afluent de dreapta al râului 
Moldova), în apropiera rezervației naturale Codrul secular Slătioara. 
Rezervația naturală a fost declarată arie protejată prin Legea nr.5 din 6 martie 2000 și 
reprezintă o zonă montană (în bazinul superior al văii Caselor) de un deosebit interes 
geologic (formațiuni de blocuri de piatră carbonatice, calcaroase, marnoase, argiloase de 
vârstă cretacică), floristic (floarea-reginei, urechelniță, vulturică, clopoțel de munte, usturoi 
sălbatic), faunistic (urs, cerb, jder, râs, lup, vulpe, cocoș de munte) și peisagistic. 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Mun%C8%9Bii_Rar%C4%83u
https://ro.wikipedia.org/wiki/Carpa%C8%9Bii_Maramure%C8%99ului_%C8%99i_Bucovinei
https://ro.wikipedia.org/wiki/Carpa%C8%9Bii_Maramure%C8%99ului_%C8%99i_Bucovinei
https://ro.wikipedia.org/wiki/Carpa%C8%9Bii_Orientali
https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2ul_Moara_Dracului
https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2ul_Valea_Caselor,_Moldova
https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2ul_Moldova
https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2ul_Moldova
https://ro.wikipedia.org/wiki/Codrul_secular_Sl%C4%83tioara
https://ro.wikipedia.org/wiki/Arie_protejat%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Carbonat_de_calciu
https://ro.wikipedia.org/wiki/Calcar
https://ro.wikipedia.org/wiki/Marn%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Argil%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Cretacic
https://ro.wikipedia.org/wiki/Flora
https://ro.wikipedia.org/wiki/Floarea-reginei
https://ro.wikipedia.org/wiki/Urechelni%C8%9B%C4%83_(plant%C4%83)
https://ro.wikipedia.org/wiki/Clopo%C8%9Bel_de_munte
https://ro.wikipedia.org/wiki/Fauna
https://ro.wikipedia.org/wiki/Urs
https://ro.wikipedia.org/wiki/Cerb
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jder
https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2s_(animal)
https://ro.wikipedia.org/wiki/Lup
https://ro.wikipedia.org/wiki/Vulpe
https://ro.wikipedia.org/wiki/Coco%C8%99_de_munte
https://ro.wikipedia.org/wiki/Peisaj
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În completarea obiectivelor naturale mai sunt : 
Şaua Fundul Colbului care leagă cei doi masivi montani (Rarău+Giumalău) ; 
Versantul de vest al Muncelului şi Piatra Stânei, accesibile din DJ175B; 
Piatra Şoimului, amplasată deasupra DJ175A cu o deschidere panoramică către Valea 
Colbului şi Valea Bistriţei; 
Piatra Zimbrului, un masiv compact de calcar amplasat sub Vârful Rarău; 
Popii Rarăului care saltă cu vârfurile ascuţite Şaua prelungă a Ciobanilor; 
La hotarul de sud-est al Masivului se ridică Arşiţa Rea separătă prin pasul Prislop de Munţii 
Slătioarei. 

II.7. Obiective antropice
Pe platou sunt amplasate mai multe obiective antropice de interes turistic (Hotelul Alpin,
Salvamontul, stâne) de cercetare (Staţia Meteo) şi de telecomunicaţie (antene şi Staţia de
Televiziune).

Hotelul Alpin este amplasat ca acces pe platou între Pietrele Doamnei şi Piatra Şoimului. 

Serviciul Salvamont şi Cabana Pastorală sunt dispuse la intrarea în golul alpin în stânga 
drumului la cota +1510. Nu dispun de un acces public amenajat sau de afişaje informative. 
Este indicat amenajarea minimală a accesului şi a unor panouri de informare cât şi a unor 
spaţii deschise publicului. 

O altă construcţie-cabană este amplasată mai sus  +1530 pe dreapta drumului de piatră; 
acesta este degradată, dispune de racord electric şi nu are informaţii de recunoaştere. Poate 
constituii un obiectiv de revitalizat pentru interesul public. 

Staţia Meteo este localizată tot în stânga drumului la cota +1570. Ca şi construcţiile de mai 
jos nu este marcată de panouri de informare şi nu interacţionează cu trecătorul. 

Staţia de Televiziune este amplasată la cota +1630 la nord de Vârf +1650 printre 
emiţătoare şi radiorelee.  Acesta este obiectivul antropic de capăt şi cel mai favorabil ca 
amplasament şi arhitectură. Acesta nu are un acces public. Unul din cele 228 emiţătoare în 
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cadrul reţelei de Radiocomunicaţii Naţionale, Staţia poate fi integrată într-un circuit de 
vizitare, ca şi centru de informare montană a Masivului Rarău prin amenjanare de spaţii şi 
activităţi de interes public. 

Consiliul Județean Suceava are în desfăşurare proiectul Cuibul de Şoimi, un Punct de 
belvedere de tip Skywalk. Platforma panoramică va fi amplasată pe Piatra Şoimului cu 
vedere largă către Valea Bistriţei şi se va compune dintr-o platformă vitrată ancorată în 
stâncă şi o pasarelă metalică de acces. 

Mina părăsită este un tunel săpat de austrieci acum mai bine de un secol pe sub versantul 
unde se află releul de televiziune. Există două ieșiri. Prima se află pe partea dreaptă în sensul 
de parcurs și dă într-un abrupt, iar cea de a doua se află pe partea stângă fiind mai 
spectaculoasă deoarece oferă o panoramă asupra Văii Izvorului Alb și orașului Câmpulung 
Moldovenesc. 
O prezenţă semnificativă în peisajul general al Muntelui este determinată de destinaţiile 
religioase. În arealul de studiu şi în vecinătatea imediată  se regăsesc mai multe mănăstiri şi  
sihăstrii, cu chilii şi pustnici ştiuţi sau tăinuiţi prin pădurile şi poienele muntelui. 

Mănăstirea Rarău amplasată pe vesantul de sud al Masivului este o ctitorie a 
domnitorul Petru Rareș din anul 1538. Potrivit tradiției, aici a fost o sihăstrie înființată de 
cuviosul Sisoe, spre sfârșitul secolului al XV-lea. Se mai spune că, după anul 1538, când Petru 
Rareș a fost schimbat de la domnie, soția sa, Elena, împreună cu copiii, s-au ascuns în Rarău, 
fiind ocrotiți de călugări. Drept mulțumire, voievodul le-a înălțat o biserică în locul celei 
vechi și astfel a luat ființă schitul Rarău, în fosta sihăstrie Dodu. Mănăstirea veche, ctitorie a 
lui Petru Rareș, a fost închisă de către ocupanții austrieci și tot tezaurul mănăstirii a fost luat 
de călugări ce au fugit cu el pe partea cealaltă a muntelui Rarău în Moldova unde au înființat 
noua mănăstire. În anul 1994 la vechea mănăstire s-a săvârșit din nou o slujbă, mănăstirea 
veche fiind reînființată, lângă ea construindu-se o nouă biserică. Aproape de cota 1.400 se 
înalță două biserici. Cea veche datează din vremea când la cârma Moldovei se afla Petru 
Rareș, iar cea nouă a fost sfințită în anul 2000. 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Petru_Rare%C8%99
https://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Sih%C4%83strie&action=edit&redlink=1
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Schitul Sihăstria Rarău a fost înființat în1541, de Petru Rareș, pe locul unei sihăstrii a 
Cuviosului Sisoe, de la sfârșitul sec. al XV-lea.  În 1994 este sfințită biserica mare, cu hramul 
înălțarea Domnului, care s-a pictat în 1998. S-au mai înălțat un paraclis cu hramul 
Acoperământul Maicii Domnului, chilii și un arhondaric - sub stăreția arhim. Ioan  Neagoe. În 
acest locaș se găsesc 7 sfinte icoane făcătoare de minuni, care aduc vindecare și alinare celor 
bolnavi. 
Schitul „Acoperământul Maicii Domnului” așezat în Valea Seacă, este un aşezământ mai nou 
în dezvoltare. 
Schitul Corlățeni situat în comuna Pojorâta în vecinătatea arealului de stuidiu a fost ridicată 
în anul 1927 de un localnic, desfiinţat de comunişti şi reînființat în 1990. Vechea biserică 
este închinată Sfântului Ioan Iacob de la Neamț, iar noua biserică este închinată Sfintei 
Treimi. 
Totodată Masivul Rarău este cunoscut ca o destinaţie religioasă prin pustnicii şi sihastrii 
locului, căutaţi de oameni pentru sfaturi şi remedii sufleteşti. 

Pârtia existentă de schi din masivul Rarău, este situată în vecinătatea sudică a municipiului 
Câmpulung Moldovenesc, într-o zonă împădurită de pe versantul nordic al legendarului 
munte. Rarău Schi Resort are o lungime de 2.850 metri, este de dificultate medie, fiind dotată 
cu instalaţie de telegondolă cu 33 de cabine, nouă tunuri de zăpadă, lac de acumulare cu 
capacitatea de 10.000 de metri cubi, 176 stâlpi de iluminat, clădire administrativă, parcare, 
bileterie şi maşină de bătut zăpada.  Transportul pe cablu se face cu sistem de telegondolă cu 
opt locuri şi se va desfăşura liniar între zona de plecare a pârtiei de schi şi zona de sosire din 
partea inferioară.  Accesul la baza pârtiei se face din Câmpulung pe strada Izvorul Alb 
plecând din Dn17 în vecinătatea  Gării Călători Câmpulung Est peste liniile de căi ferate. La 
baza pârtiei este amenajată o parcare. 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Pojor%C3%A2ta
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Prin Documentaţia  PUZ nr. 10485 - Construire Pârtie al cărei beneficiar este Municipiul 
Câmpulung Moldovenesc se propune extinderea pârtiei existente de la punctul final al 
acesteia situat la cota +1220 până pe platoul montan la cota +1565 unde terenul este 
reglementat ca trup intravilan al Municipiului. Extinderea propusă are 1642m lungime, o 
diferenţă de nivel de 345m şi o înclinaţie medie de 21,5%.  Extiderea Pârtie de Schi face 
obiectul unei documentaţii distincte . 

Cap.III– DISFUNCŢII  ŞI ELEMENTE 
DE SINTEZĂ  

Evidenţiem o serie de disfuncţii care 
soluţionate pot creşte atractivitatea generală 
a Arealului turistic al Munţilor Rarău. 

• Lipsa unor amenajări comunicante în satele Slătioara şi Chiril care să indice Arealul Montan
Rarău.

• Lipsa unor amenajări pe Valea Bistriţei în vecinătatea Cheilor Zugrenilor.
• Trafic intens pe DN17 în Câmpulung în lipsa unei şosele de centură.
• Gara Câmpulung Est nemodernizată.
• Accesul deficitar din oraşul Câmpulung către Pârtia de Schi peste calea ferată.
• Lipsa unor parcaje şi a unor amenajări publice la intrarea pe platoul montan.
• În afara Hotelului Alpin celelalte obiective nu sunt integrate într-un circuit de vizitare turistic.
• Construcţiile existente pe platou: Salvamontul, Cabana Pastorală, Staţia Meteo şi Staţia de

televiziune, nu au spaţii sau activităţi orientate către public. Aceste construcţii reprezintă o
resursă care trebuie valorificată în lipsa altor spaţii construite existente în zona protejată.

• Ele pot prezenta un interes turistic, ştiinţific, de agrement sau comercial.
• Reciclarea-revitalizarea fondului construit este un mijloc de revalorificare şi dezvoltare a

unor activităţi turistice, ştiinţifice şi comerciale pe o stuctură deja existentă pe platoul
montan, situate într-un areal natural protejat cu restricţii în ceea ce priveşte amenajări sau
construcţii noi.

• Trupul de intravilan existent pe platoul montan nu este accesibil pe tot parcursul anului.
• Nu există un acces amenajat corespunzător cu parcaje, spaţii de agrement, indicatoare,

platforme de belvedere, etc...
• Lipsa unor activităţi alternative Pârtiei de Schi în situaţia unor zăpezi slabe.
• Lipsa unor activităţi de vară consacrate similare Pârtiei de Schi.
• Turismul rural este subevaluat (bazat pe dezvoltarea comunitară - meşteşuguri tradiţionale,

practici şi ritualuri, creşterea animalelor, viaţa pastorală, obiceiuri şi credinţe, evenimente şi
târguri ciclice) şi are un  potenţial de a completa activităţile de iarnă (Pârtia de Schi) dar şi pe
timp de vară.
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În cadrul Arealului montan se contureză 3 axe distincte din punct de vedere al peisajului, 
activităţilor şi al intensităţii dezvoltărilor antropice:  

a. Axul galben - perpendicular (pieptiş)  pe direcţia
generală a Masivului între Valea Izvorului Alb şi Chiril

b. Axul verde - în lungul Coamei între Şaua Fundul
Colbului şi Slătioara

c. Axul albastru - oblic/pieziş sau Diagonal, sub Muncel
între Pojorâta şi Chiril

a. Axul aşa zis galben se profilează perpendicular pe masiv, mai pronunţat pe versantul nordic,
parţial deservit de drumuri şi constituie debuşarea cadrului urban aglomerat prin activităţi de
recreere în mediul natural.  Are ca obiectiv principal Pârtia de Schi deservită de instalaţiile de
transport aferente, care tinde să polarizeze activităţile de iarnă. Prin PUZ nr. 10485
Municipalitatea Câmpulung Moldovenesc intenţionează extinderea Pârtiei de schi către platoul
montan şi reglementarea unei zone turisice care să adune la baza pârtiei activităţi turistice şi
locuinţe de vacanţă în Poiana Crăciuneştilor. La capătul celălalt, în satul Chiril, la contactul
între versantul sudic al Rarăului şi Valea Bistriţei se conturează o zonă de popas, de altfel un
spaţiu cu potenţial de dezvoltare  turistică (amenajarea malului Bistriţei-spaţiu muzeal
Plutărit-camping auto).

b. Axul verde, dispus longitudinal pe coama masivului, este partea cea mai înaltă a arealului
montan şi adună principalele obiective naturale (de la vest Piatra Şoimului, Pietrele Doamnei,
Peştera Liliecilor, Vârful Rarău, Piatra Zimbrului, Şaua Ciobanilor, Popii Rarăului, Fâneţele
Todirescu şi Codrul Secular Slătioara la est) cuprinse în Situl Natura 2000 Rarău – Giumalău.
Totodată în centrul platoului montan sunt amplasate o serie de construcţii de utilitate publică
cuprinse într-un trup intravilan al Municipiului Câmpulung (Hotel Alpin, Salvamontul Suceava,
Cabana Pastorală, Staţiune de Cercetare Meteorologică, Staţia TV şi Radio).

c. Axul albastru, este definit de cele 2 căi de comunicaţie (DJ175A şi DJ175B- Transrarău) care
traversează masivul pe versantul de est.  Dj175B leagă Pojorâta de Chiril pe traseul Valea
Piciorul Stânei, Şaua Fundul Colbului, Şaua Poiana Şoimului şi Valea Toancelor în sud est.
DJ175A urcă pe Valea Izvorului alb până pe platoul muntelui. Segmentul dintre Şaua Fundul
Colbului şi Intersecţia celor 2 drumuri este cel mai favorabil din punct de vedere al peisajului şi
al unor viitoare amenajări (parcaje, puncte panoramice, evenimente).

Întocmit, 

urb. Radu Ştefan Andreescu 

urb. RoxanaMaria Andreescu 
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